

初伏未到 泳者已扎进渔父岛水中

您有什么高招规劝拿生命冒险的人? 请致电 82753110 告诉《生活无锡》

天气逐渐炎热起来,蠡湖景区内的渔父岛逐渐又成了众多“勇者”的聚集地。去年《生活无锡》曾报道过,有市民不顾危险在蠡湖景区渔父岛游泳最终酿成悲剧。锡城其他媒体也陆续报道过市民在渔父岛游泳时溺水身亡的例子。然而,总有不少“勇者”不听劝阻。如今,还未到三伏天就有人开始在渔父岛抢先体验游泳的凉趣,实在不免让人捏了把汗。

禁泳湖一入夏便泳者如织

6月10日晚7:30左右,尽管天气不是很闷热,但许多市民已开始在渔父岛上乘凉。在沿湖的50米范围内,老老少少、男男女女坐在沙滩上嬉闹。

此时天空还没有完全黑暗,离沙滩约10米的位置,10来个年轻人正在游泳,几个人偶尔还凑到一起在水中戏耍。远处,隐约有两个黑影在水中滑动,估计是胆大的市民游到了蠡湖的深处。在沙滩的一个角落里,一块牌子醒目地写着:湖内禁止游泳。

对此,渔父岛的一位保安无奈地说:“怎么都管不住,尽管每年都要淹死几个人,但人还是一年比一年多。记得2004年是淹死人最多的一年,一共死了8个。”据这位保安透露,去年,渔父岛也曾淹死了4个人。每年夏天都有许多媒体关注渔父岛露天游



一到夏天,渔父岛湖区就成了天然泳池(资料图片)

泳的事情,可人却是一点都没有少下来。这位保安说:“别看水面上风平浪静,可是谁知道湖底下有什么东西,水草、尖石,可能还有水蛇什么的,都可能会引发危险。在这片湖水里,好多死掉的都是水性好的人。这里的水底深浅落差太大,在这里游泳,没有专业的人看管,终究是太危险了。”

这名保安还向《生活无锡》透露说:“去年电视台来这里曝光了一次,可是前一天才曝光,第二天来这里游泳的人却比之前翻了一番。最多的时候能有上千人,还有一些小摊贩趁机到这里来摆摊,救生圈、游泳衣、潜水镜什么的都拿来卖,生意还真不错。我们一共才10来个保安,根本管不了上千人。”有些人来渔父岛游

泳几乎是风雨无阻,不管是下雨天,还是半夜一两点,都能看到游泳爱好者的“英姿”。

水干净不收钱太有诱惑力

家住渔父岛附近的王先生认为,渔父岛湖水干净,周围环境非常优美,游泳又不收任何费用,是市民夏日涌到这里纳凉、避暑的主要原因。王先生说,自己是一个游泳爱好者。从5月份开始,不论早晚,他每天必到渔父岛游一次泳。问及万一发生意外怎么办?王先生回答说:“自认倒霉呗,不过我对自己的水性还是很有把握的,应该没问题。”

来锡打工的刘先生说:“现在无锡真没有什么好去处,去年夏天,我准备约一个

好朋友去新体育中心游泳,朋友一听不乐意,说新体育中心游泳的人太多,我本来还不相信,再挤能挤到哪儿去?自己去看了一下才发现,泳池里人多得跟下饺子一样。去新体育中心游泳,还不如来渔父岛游泳好。”

网友建议开辟露天游泳池

在锡城东林书院网络论坛上,一位网友在聊到渔父岛游泳事件时的见解很中肯。他认为:下湖游泳危险人人皆知,可与自然亲近的诱惑实在难以抵挡。他建议,有关部门与其毫无效果地禁止人们下湖游泳,不如把近岸的湖底稍事整理一下,去除水草、铺些黄沙,把深浅落差大的湖底整得平缓些,从而去除掉客观上的危险原因。

也有一些网友认为,既然天然游泳场已经形成,有关部门能否加大管理力度,先把岸边几百平米的水底治理好,设立好深水区、浅水区,辟出一块场地让市民有个安全的游泳场所。

天气逐渐炎热起来,前往渔父岛游泳的“勇者”也越来越多,安全问题令人堪忧。

如果你对此有好的建议,欢迎拨打《生活无锡》热线电话 82753110、82756337,或电邮 xdkbwzx@162.com,说出您的想法和建议。

匡笠 薛晨

为钱“失”心

不愿承担抚养费 声称女儿非亲生

12岁女儿为筹学费,将父亲告上法庭索要抚养费,岂料父亲竟否认女儿为亲生拒绝支付抚养费,结果亲子鉴定证明双方有血缘关系。最终,江阴法院根据鉴定结果判决父亲支付女儿抚养费每月350元。

1997年7月出生的玲玲,父亲顾华是一名普通工人,母亲王萍是一名设计师。在玲玲8岁那年,父母协议离婚。协议约定:玲玲由王萍抚养教育至九年义务教育结束。在此期间顾华不支付抚养费,九年义务教育结束后,玲玲跟谁生活由其自由选择。王萍离婚后带着玲玲到上海另谋工作。

然而,一个女人带着上学的女儿在上海生活不是一件容易的事情,虽然王萍有一份稳定的工作,月收入5000元左右,但是上海的消费水平很高,女儿的学费、生活费都让王萍

有喘不过气的感觉。在熬过了3年之后,2008年,王萍作为玲玲的监护人,以女儿玲玲的名义将顾华告上法庭,索要每月500元的抚养费。

岂料顾华辩称,当初双方签订的协议可以证明自己不用承担女儿的抚养费,更何况玲玲是不是自己的亲骨肉也值得怀疑。于是顾华要求做亲子鉴定。DNA鉴定结论为不排除亲缘关系。至此,顾华不得不认可玲玲是自己的亲生女儿,但是在协商抚养费的数额时,顾华以自己月收入不足2000元为由,拒绝支付每月500元的抚养费,双方协商未果。

最终,法院根据玲玲的实际需要及顾华的负担能力,确定顾华每月承担抚养费350元,时间由起诉之日算起至九年义务教育结束。(文中人物为化名) 周玉萍 居敏晓 陆媛

为爱“痴”狂

怀疑他人坏了自己姻缘 七旬翁持斧砍对方后脑

老人有自己的感情生活,这本无可非议,但为了获取感情无端怀疑他人,进而行凶杀人,那就情理法理都难容了。日前,因再婚不成失去理智的老人黄军被宜兴法院以故意杀人罪依法判处有期徒刑两年。

77岁的黄军和同村丧偶的陈老太太一家相识多年。早些年陈老太太丈夫在世的时候,就让女儿认黄军作干爸。两人的配偶相继去世后的这七八年,他和陈老太太一家走动更加密切;家里没有自来水,就去陈老太太家接水;独自居住的黄军没地方吃饭,陈老太太和儿女常请他一起到家中吃饭。时间长了,黄军想和陈老太太亲上加亲,但他不好意思直接向老太太挑明,于是私下征求陈老太太女婿的意见,女婿说:“这事我做不了主,要问老太太自己。她

儿子可能不会同意。”黄军认为,再婚没戏了,他怀疑是村民朱强从中挑拨,在老太太和她儿子面前说坏话,坏了自己的好事,便怀恨在心,准备将他杀死后自己再自杀。

2009年3月11日上午,黄军携带斧头,一路跟随朱强,来到本村一家理发店门口,用斧头砍中朱强的头部,致其后脑勺轻微受伤。两人在抢夺斧头时,被同村村民阻止。经法医鉴定,朱强所受的伤已构成轻微伤。

在庭审中,黄军毫不掩饰自己砍人的目的就是为了“杀死他!”宜兴法院审理认为,黄军的行为已构成故意杀人罪,应予惩处。鉴于黄军犯罪未遂,且已年近八旬,法院对其减轻处罚。(文中人物为化名) 陆媛 王爱芳

为房“迷”乱

违建搭了30年没“名分” 房主状告房管局讨说法

搭建30年的违章建筑申请办理房屋权属登记被驳回,主人一纸诉状将房管部门告上法院。二审法院一致判决,搭建年代再久远,违章性质也不改变,房管部门并无不当,原告诉求不予支持。

80多岁的梁老太太是无锡人,曾到苏北插队几年。1979年回到无锡后,住房成了大问题。梁老太太曾居住的公房让给了亲戚,梁老太太家人只好在该公房后的空地上搭了个10平方米的简易住房。这一住就是30年。2008年,梁老太太的儿子、媳妇致函无锡市房管局,要求市房管局对该处房屋能否办理房屋权属登记给予明确答复。

房管局称,梁老太太居住的房屋属违章建筑,不能受理房屋权属登记申请。梁老太太不满意房管局的答复,一纸诉状将其告上了法院。崇安区人民法院经审理认

为,2005年5月15日施行的《无锡市城市房屋权属登记管理办法》第十五条中明确规定,房屋为违法建筑、临时建筑的,不能提供合法、有效的房屋权属来源证明的;不能提供土地使用证或者用地证明的,具有上述情形之一的,登记机构不予登记。本案所涉搭建房屋,其性质早在1980年的房产档案材料中即确认为“违章”,此后该性质也未发生转变。2008年,梁老太太儿子、媳妇向被告提出对搭建房屋办理权属登记要求时,不能提供合法、有效的房屋权属来源证明和土地使用证或者用地证明等材料,因此房管局作出不予登记并书面告知当事人的行政行为,并无不当。梁老太太提出搭建房屋属于历史遗留问题,符合登记条件,被告应予办理权属登记的主张,依据不足,不予支持。

梁老太太上诉后,二审法院维持原判。陆媛 游荣兴 陶玉

运油船舱内起火 海事半小时扑灭

6月10日晚,一艘装载380吨柴油的危险品货物船舶在京杭运河无锡段盛新大桥航段发生火灾,无锡地方海事部门全力抢救,半小时后,油船得到成功救援。

事发当晚6:54,由上海装运380吨柴油至宜兴的富源9号船,途经京杭运河盛新大桥水域时,船舱失火,船上自备灭火器用尽后仍无法扑灭。无锡市地方海事12395监控指挥中心接到船主报警后,立即着手展开抢险救助。苏海巡B103号、苏海巡B10号、苏海巡B17号、苏海巡B85号4艘海巡艇在10分钟内火速赶到了事发现场。经过30多分钟奋力抢险,失火船舶顺利脱离了险境。

贺振亚 顾铁军 薛晨

非法采矿千余吨 受罚两万四千多

近日,宜兴市国土资源局执法大队联合公安部门在环科园南河村制止了一起非法盗采矿产资源行为,暂扣了盗采者的机械设备。

近年来,宜兴加大矿山关停和环境整治力度,市域范围内的生态环境得到明显改善。但面对紧缺的石材市场需求,一些人仍盗采矿产资源。为此,宜兴于去年上半年抽调国土和公安力量,成立了市国土资源局执法大队,对盗采和滥采乱挖矿产资源行为进行查处。去年底,该大队接到群众举报,丁蜀镇居民姚某晚上在该镇伏牛山宕口非法开采矿产资源。执法人员立即赶往现场暂扣了一台挖掘机,并立案查处。经查,姚某在去年11月20日至12月5日间,在该宕口非法开采矿产资源1233.6吨。姚某被处以24980.4元的行政处罚。陆媛



于心何忍?

▲南长区一家幼儿园内的操场一角,有人每天总把生活垃圾堆在一棵广玉兰树的根部焚烧。经常受烟熏火烤,这棵碗口粗的广玉兰树许多叶片开始枯萎。严西楼 陈超

▲无锡惠农桥一侧的古运河河道边,一些沿岸经营露天小食摊的个体户,竟将剩饭菜等生活垃圾连同洗涮的污水倾倒在河道中,使得河水污浊不堪。严西楼 陈超

求职旅店住校感觉缓冲入世压力

在无锡新区汉江北路,有一家特殊的求职旅店:人才之家,不少人住的大学生称:“即使是毕业十周年回校时,和老同学住在这里,还能找到住校的感觉。”走进这家旅店,会看到墙壁上贴满各类招聘信息、公交线路表、交流平台。在楼道拐角,你甚至可以发现有类似小型艺术展之类的住客涂鸦。“入住求职旅店必须要提供自己的身份证和学历证,开办两年内颇受求职大学生的青睐。”旅店老板自豪地介绍说。

高科技打造旅店硬件

“我们的酒店有一套自己的智能系统,是用高科技武装起来的。”酒店的一位负责人介绍说,与一般的经济型连锁酒店相比,人才之家的租住费用更为便宜,特价床位只需15元/人。虽然便宜,但应有的内部设施,如中央空调、饮水机、网络中心、洗衣房、书吧、小卖部、行李房、信息栏、复印机、打印机等一应俱全。房间内都配有停电时用的应急灯和火灾所

用的自动喷淋系统,安全性一点也不比酒店差。旅店还要住客仔细阅读门后的“消防安全逃生路线图”,协同旅店做好防火工作。此外,由于旅店的人住系统与公安局身份认证系统联网,且配置了24小时摄像头监控,还给旅店和住客双方都加了一道无形的“防盗锁”,开业两年来没有发生过一起盗窃事件。此外,旅店的高科技还体现在,管理控制系统采用的是“一卡通”的形式,住客通过刷卡进出、淋浴、充房费、上网、就餐、购物、洗衣等等,既便捷,又减少了现金交易,增加了旅店的安全系数。

旅店特色“求职”服务

既然是求职旅店,必然有为大学生求职服务的特色。旅店的老板介绍说,人才之家最吸引住客的地方是其提供的免费增值服务:一是旅店提供了大量的招聘信息,包括旅行社工作人员搜集的网上信息、政府发布的相关信息以及企业主动上门给求职者提供的信息;二是提

供免费的兼职机会,减轻学生的经济负担;三是旅店每个月都会请来一些HR对求职者进行培训;四是承受巨大压力的求职者提供心理咨询。此外,人才之家拥有自己的网页,它与新区人才网合作,网页信息同步更新,使住客得到更多的信息共享。

社会效益大于经济效益

谈起旅店这两年的发展,总经理蔡先生坦言:目前酒店只能保证收支平衡,社会效益大于经济效益。

蔡经理称他开办人才之家已经两年了,2006年,由于观看了中央电视台的一台节目,他发现许多大学生涌向大城市求职难的现象,于是就想到开创一个“实体+网络”的新型服务业商业模式,提供类似学校宿舍的服务,让大学生把求职旅店当成校园人转社会人的缓冲平台。“开办无锡人才之家求职旅店只是一个起点”,蔡经理表示,他希望人才之家求职旅店能形成一个全球的连锁旅店。俞萍 唐奕